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Ata da 31ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa, ano de 2024, 18ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do Paraná, realizada aos 
07 (sete) dias do mês de outubro de 2024 (dois mil e vinte quatro), presidida 
pelo Sr. Presidente Laércio Fernandes Quitério, secretariado pelo Sr. Vereador 
Maurílio Martielho, Primeiro Secretário e pelo Sr. Vereador Guilherme Xavier 
da Silva, Segundo Secretário. Estiveram presentes os senhores vereadores, 
Bruno Barbosa da Silva, Luciano Tarosso, Reginaldo Aparecido da Silva e 
Sônia da Cruz. A Vereadora Vânia Patrícia dos Santos e o Vereador Antônio 
Brandão de Oliveira Netto estiveram ausentes. Às 18h01 (dezoito horas e um 
minuto), estando a Mesa Diretora composta, o Sr. Presidente declarou, sob a 
proteção de Deus, abertos os trabalhos da 31ª Sessão Ordinária da Sessão 
Legislativa de 2024, e solicitou que o Vereador Irmão Guilherme fizesse a 
leitura de um texto bíblico. Após o tempo para meditação, o Presidente colocou 
em discussão a Ata da 30ª Sessão Ordinária de 30 de setembro de 2024 que foi 
aprovada. Na sequência como não havia matérias para leitura e despachos, o 
Presidente deixou a palavra livre aos oradores inscritos para discursarem no 
Expediente. Eles usaram da palavra na seguinte ordem: Maurílio – usou da 
palavra inicialmente para falar sobre as eleições municipais. Disse que havia 4 
candidatos à Prefeito e 114 candidatos a Vereador. A seguir disse que é difícil 
concorrer no caso de uma reeleição, já que o estreante em geral é um 
desconhecido. Além disso, apontou que os eleitores desconhecem o trabalho de 
um Vereador. Disse que os atuais vereadores foram criticados pelos candidatos, 
contudo não tiveram êxito nas eleições. Parabenizou os vereadores que foram 
eleitos e os que não foram. Considerou também que se ainda existisse o sistema 
de coligações, a maioria dos vereadores teria sido reeleita, como também se 
todos tivessem em um único partido também teriam sido reeleitos. Então disse 
que os Prefeitos se interessam pelo maior número de partidos, pois podem 
colocar mais vereadores neles, e que no caso do seu próprio partido, poderia ter 
elegido mais um Vereador se não fosse a saída do candidato Adir Leite. Disse 
que os vereadores se tornam “para-choques” com a alteração das leis eleitorais e 
reafirmou a necessidade de se voltar ao sistema de coligações, pois do contrário 
as eleições ficarão mais difíceis. Disse que os vereadores deveriam ser 
inteligentes e se unir. Nesse momento foi avisado que teria mais um minuto de 
fala. O Vereador ouviu e requereu mais um minuto. Não houve resposta ao seu 
pedido, todavia o Vereador retomou a sua fala e disse que ao lançar familiares, a 
situação se torna desumana, pois estes não concorrem da mesma forma que os 
demais. Disse então que os vereadores do partido do Presidente aprenderam uma 
lição nesta eleição, pois houve maior atenção aos familiares, em detrimento dos 
demais candidatos à Vereador. Bruno Barbosa – usou da palavra para agradecer 
os votos recebidos e as pessoas que lhe pediram votos, apesar de que não foi 
eleito. Disse que já começaria a campanha para o ano de 2028 e parabenizou os 
vereadores reeleitos. Pediu a benção de Deus para o Prefeito e para os 
vereadores, desejando que a população saísse ganhando perante os candidatos 
eleitos. Luciano Tarosso – usou da palavra para agradecer a Deus e para dizer 
da dificuldade experimentada na atual campanha em relação à anterior. Explicou 
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que na pandemia foi difícil entrar na casa das pessoas, mas dessa vez foi pedir 
seus votos e foi bem recebido. Agradeceu os seus colaboradores e às suas 
famílias Nogueira, Tarosso e Barotto. Disse às pessoas que sonham em ser 
vereadores e vereadoras, que não desistissem dos seus sonhos. A seguir afirmou 
que não mudaria sua conduta dentro desta Casa. Disse que age com 
transparência e tem respeito pela sua Cidade, assim como, prometeu que nunca 
se poria à frente da Cidade. Disse que a mentalidade precisa mudar. Repetiu que 
foi uma campanha dura e muito difícil, mas que saiu muito forte dela. Disse que 
não é fácil entrar nas casas para falar de política, mas não foi maltratado por 
ninguém. Disse que não atacou ninguém, mas foi sim atacado. Considerou ainda 
que as muitas coisas que fez e as muitas emendas obtidas o ajudaram bastante. 
Agradeceu a todos mais uma vez e prometeu que não mudaria sua conduta, 
assim como trabalharia bastante, com foco, força e correndo atrás de emendas. 
Por fim parabenizou o Prefeito Wilson e os demais candidatos, que tiveram 
coragem para disputar, assim como agradeceu à sua esposa e à sua filha. Regi da 
Saúde – usou da palavra para agradecer a receptividade que teve nas casas 
durante a campanha e os 152 votos que recebeu. Disse que continuaria 
representando as pessoas na Saúde onde trabalha. A seguir disse que estaria 
firme na campanha para 2028 e desejou boa sorte aos vereadores que foram 
reeleitos. Ao final agradeceu a Deus e toda a população de Jataizinho. Sônia da 
Cruz – usou da palavra para primeiramente para abordar a eleição. Disse que foi 
uma eleição muito difícil, pois havia bons candidatos, e no seu caso, também por 
que se tratava de uma reeleição. Agradeceu as pessoas que a receberam, os votos 
recebidos e o apoio daqueles que não votaram nela, mas torceram por ela. 
Incentivou os candidatos que perderam a não desistir e aos que venceram a 
entrar com humildade. Disse que não foi desrespeitada em nenhum lugar e que 
se sentiu feliz por ter sido a única mulher a vencer. Por outro lado, disse que se 
sentia triste pelo fato de apenas uma mulher ter sido eleita, mas destacou que ela 
foi a primeira mulher a ser reeleita na história de Jataizinho. Deu incentivo aos 
vereadores que perderam e também agradeceu aos seus colaboradores de 
campanha, a Deus e ao Prefeito Vilsinho. Enalteceu a participação de todos os 
candidatos pela exposição corajosa que tiveram. Disse por fim que seus 
próximos anos seriam melhores do que os quatro anos que se passaram.  Irmão 
Guilherme – usou da palavra de imediato para agradecer à sua participação. 
Considerou que foi uma eleição difícil, pois dentro de uma mesma família 
chegou a existir três candidatos. Explicou que teve dificuldades para receber 
mais votos, pois não pode estar na Cidade em alguns horários, porque alguns de 
seus eleitores faleceram, como também pelo fato de ter havido vários candidatos 
disputando. Parabenizou especialmente a Vereadora Sônia, a única mulher eleita 
e apontou quem em Ibiporã apenas homens se elegeram. Disse que apesar da 
derrota, continuaria trabalhando nos bastidores e caso não saísse candidato na 
próxima eleição, afirmou que apoiará alguém. Agradeceu por ter feito parte da 
Família 12, como também agradeceu o Prefeito e os 37 candidatos a vereador. 
Usou da palavra também para dizer que enfrentou críticas, mas considerou que 
somente encarando a população de frente para saber como são as coisas. 
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Novamente agradeceu a população, seus eleitores, os vereadores que se 
reelegeram e os novos vereadores eleitos. Agradeceu a acolhida que teve na 
Câmara, tanto da parte do Presidente e vereadores como também dos servidores. 
O Vereador Presidente Laércio usou da palavra na sequência para agradecer sua 
família Quitério, sua esposa Sueli Terra e todos os seus amigos que o 
acompanharam em sua caminhada. Disse que perdeu a eleição, mas já começaria 
imediatamente a fazer campanha. Também agradeceu as pessoas que o 
receberam em suas casas. Parabenizou os vereadores reeleitos e lhes desejou 
sucesso. A seguir pediu aos vereadores da Comissão de Justiça e Redação e 
Comissão de Finanças e Orçamento para se reunirem e apreciarem nesta semana 
o projeto do Orçamento de 2025. Ademais, disse que o próximo Presidente 
precisa dar continuidade às reformas, visto que os vereadores e funcionários 
merecem um conforto. Neste momento, passou o senhor Presidente para o 
período das Explicações Pessoais, solicitando a chamada dos vereadores 
inscritos. Os oradores deste período falaram na seguinte ordem: Maurílio 
Martielho – primeiramente agradeceu a sua família, amigos e conhecidos que se 
engajaram na campanha do Vereador Bidu. Disse que somente o voto de seus 
familiares e amigos não seriam suficientes, dessa forma, foi eleito também pelo 
voto das pessoas que acompanham as sessões como a dona Marcinéia, que mora 
na zona rural e acompanha todas as segundas feiras. A seguir também agradeceu 
os servidores que votaram nele, assim como outras pessoas que acreditaram nele 
e depositaram o seu voto de confiança. Usou da palavra ainda para dizer que o 
ex-Vereador Jorge, “ladrão de diárias”, que “roubou diárias aqui em dia de 
feriado” tinha dito que daria 3 por 1 em cima do Vereador Maurílio. Isso não 
aconteceu porque as pessoas acompanharam os trabalhados dele. Disse ainda 
que o ex-Vereador Jorge ensinou tudo que sabia para a Vereadora Vânia e que a 
mesma não estava presente na sessão por conta de atestados. Analisou que o 
povo percebeu a malandragem da Vereadora, que apresentou atestados por dois 
anos, e isso inclusive pesou para o seu professor ex-Vereador Jorge, que não foi 
eleito. Por fim convidou os vereadores Bruno Barbosa e Laércio para 
participarem da família 12. Disse que o Prefeito Vilsinho fez muito pela Cidade 
e faria muito mais, como por exemplo fez a restauração da Praça, a instalação da 
iluminação em LED, a reforma da Quadra Massami, a construção de uma nova 
creche no Milton Félix. Disse que o povo reconheceu o trabalho do Prefeito 
Wilson e portanto deveria parabenizar esta Administração. Desejou que o 
Prefeito continuasse a fazer mais do que já fez. Disse ainda que um dos 
candidatos dizia que “o seu foguete iria subir”, mas não subiu e disseram desse 
mesmo candidato, que até que a gasolina utilizada por ele era adulterada. 
Encerrou dizendo que estava feliz. Neste momento o Vereador Maurílio se 
ausentou da sessão. Bruno Barbosa – usou da palavra para parabenizar o 
candidato Alexandre Xandela, por ter sido a revelação desta campanha. Disse 
que ele fez uma campanha limpa, honesta e não dispôs de tanto tempo para se 
preparar. Disse que ele foi o quinto mais votado com 213 votos, a despeito das 
zombarias que sofreu. A seguir agradeceu a sua mãe, a sua noiva e a sua família. 
Parabenizou o candidato e Vereador Laércio, assim como o candidato eleito 
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Yohan Faria, eleito pela primeira vez. Também parabenizou e falou de sua 
admiração pela família 45. Disse ainda que o Juninho Paca não é político e já 
obteve 35% dos votos da população. Disse que Juninho é um empresário e 
deverá conseguir a vitória num tempo próximo, pois recebeu votos entre os 
jovens e representou muito bem o povo, assim como deixou seu nome marcado 
na histórica política de Jataizinho. Desejou o mesmo para a Professora Dilmara e 
os demais candidatos que disputaram ao seu lado. Parabenizou os 9 vereadores 
eleitos e pediu que representassem o povo com dignidade. Também desejou boa 
sorte ao Prefeito eleito e encerrou seu discurso. Luciano Tarosso – usou da 
palavra para agradecer as pessoas moradoras da zona rural que o receberam 
muito bem durante a campanha. Disse que será Vereador de todos e continuaria 
ajudando a Cidade. A seguir agradeceu os funcionários públicos que o ajudaram 
a ser reeleito. Disse que a disputa pela reeleição é mais difícil, contudo as 
pessoas poderiam contar com ele. Por fim agradeceu a família 12 e disse que 
mudou de grupo político para trabalhar pela Cidade. Disse que o que não for 
bom pra Cidade não o fará. Disse ainda que disputou a eleição com o Wilson e 
hoje faz parte da família 12. Se despediu saudando e agradecendo a todos que o 
apoiaram e o respeitaram durante a sua campanha. Regi da Saúde – usou da 
palavra para agradecer a família 12 pela qual disputou a eleição e participou de 
várias caminhadas pela Cidade. Agradeceu principalmente o Wilson e o 
Chamilete, que lideraram as caminhadas e visitaram casa por casa. Disse que 
não foi eleito, mas que as pessoas poderiam contar com ele. Disse que sua 
família se dividiu, já que ele e seu primo Iago saíram por partidos diferentes, o 
que resultou no fato dos dois perderam as eleições. Encerrou agradecendo a 
família 12 e desejando uma boa sorte e uma boa caminhada a todos que foram 
eleitos. Sônia da Cruz – iniciou agradecendo a todos e fazendo um convite para 
que os novos vereadores passassem a frequentar a Câmara para irem aprendendo 
sobre seu funcionamento. A seguir disse que a Primeira Dama encaminhou um 
convite para todos os vereadores eleitos para que participem de uma Missa no 
dia 09/10/2024 às 9h30 em comemoração aos 77 anos da Igreja. Disse que a 
vontade do povo prevaleceu no Município e encerrou seu pronunciamento. 
Irmão Guilherme – usou da palavra para agradecer o Prefeito Wilson que 
acolheu os vereadores. Disse que ele mereceu a vitória, assim como os 
vereadores também contribuíram com os seus votos. Deu as boas-vindas aos 
novos vereadores e apoiou a ideia da Vereadora Sônia, que havia dito para eles 
virem até a Câmara. Disse aos ouvintes que não bastava apenas votarem, mas 
que as pessoas deveriam acompanhar os trabalhos dos vereadores. Disse que os 
vereadores devem ir para a Câmara para trabalhar, que é o que as pessoas 
esperam. Por último parabenizou os candidatos que não foram eleitos e 
incentivou-os a não desistirem. Disse que atualmente são 9 vereadores, mas que 
tinha a expectativa de o número de cadeiras fosse ampliado. Disse ainda que 
estaria acompanhando às sessões entre os anos de 2025 à 2028, e que estaria à 
disposição para ajudar no que fosse preciso. Por fim encerrou sua fala 
agradecendo os irmãos que o ajudaram em sua campanha e por tudo que lhe 
aconteceu. Não havendo mais oradores inscritos, o Presidente deu os seus 
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parabéns aos novos vereadores eleitos e desejou-lhes um excelente trabalho. A 
seguir parabenizou o candidato Juninho do Paca que chegou a 35% de votos em 
Jataizinho. Disse que na próxima eleição, ele viria mais forte, pois saiu do zero e 
terminou à frente de dois fortes candidatos. Também parabenizou à reeleição do 
Prefeito Wilson. Finalmente agradeceu a todos e os convidou para próxima 
sessão ordinária, que seria realizada no dia 14 de outubro de 2024, com início às 
18 horas. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, aos 07 (sete) dias 
do mês de outubro de 2024 (dois mil e vinte quatro).                                                                         
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